

## СВЕКЛУ СОЛЮ НЕ ИСПОРТИШЬ!

Далеко не всем труженикам огорода удается в наших северных широтах вырастить свеклу. Дело в том, что столовая свекла не выносит повторных посевов на одном и том же месте. Лучше ее выращивать после раннего картофеля и капусты, а также огурца, томата, лука. А вот после моркови свеклу лучше не высевать. Свежий навоз для удобрения применяют только под предшествующую культуру. При низком плодородии почвы можно внести хорошо перепревший компост или перегной с добавлением азотных, калийных удобрений и двойного суперфосфата. Причем удобрения

и при необходимости известить заделывают в грунт за две недели до посева. Фосфорные и калийные удобрения можно вносить осенью, а комплексные (содержащие азот) - только весной. Азот эффективен для всех почв, особенно на дерново-подзолистых и пойменных.

Для нормального развития корнеплодов необходимо создать глубокий пахотный слой и тщательно разделить верхнюю его часть. Почвы свекла предпочитает супесчаные и суглинистые, влажные и плодородные. Весьма отзывчива на соленую воду. А грядки должны получать достаточно света и тепла. Причем первое

прореживание посевов делают через 5-10 дней после появления всходов и не позднее образования второй пары настоящих листочков. Второй раз прореживают свеклу, когда имеется уже 4-5 листочков. Третье прореживание проводят до середины августа, оставляя растения в ряду на расстоянии 5-8 см.

Свекла хорошо реагирует на подкормку раствором птичьего помета, коровяка и минеральных удобрений.

Однако для приготовления ее любимой подкормки необходимо растворить в 10 литрах воды пол-литра коровяка, ст. ложку нитрофоски и половину чайной ложки борной кислоты.

При хорошем уходе уже во второй половине июля обычно убирают первые корнеплоды. Заканчивается уборка во второй половине сентября.

## КАК СПАСТИ ПУПЛЯТ

Первые долгожданные огурчики (пупляты) нередко, не получив развития, отваливаются, засыхая. Однако есть способ спасти «ма-

лышей» от гибели. Для этого надо каждый день до восхода солнышка, пока еще сыро от росы, обильно обрызгивать почву и плети огурцов раствором

коровяка. Отмирающие пупляты прекращаются, зато начинают обильное плодоношение. Дело в том, что коровяк содержит большое количество со-

лей и кислот, потребляемых насекомыми. Они устремятся на запах, а заодно и опылят соцветия огурцов.

**Алексей НЕЛЮБИН**

## ТАМ ЧУДЕСА, ТАМ ЛЕШИЙ БРОДИТ...



Превратить шесть соток в необычную галерею искусств может каждый владелец участка. Для этого нужно лишь немного фантазии и желание воплотить их в жизнь. «Наша семья решила поселить на своем участке лешего - оберег сада, - рассказывает Татьяна Грибовская. - Такая идея пришла после того, как мы спилили засохшую вишню. Ее корневая система напоминала сказочную прическу хозяина леса, а нос, глаза и улыбку не представляло труда доработать вручную при помощи белил и молотка с гвоздиком». Для законченности композиции, чтобы фигура выделялась среди построек, необходимо был постамент. Им послужил природный камень, схваченный цементным раствором и обрамленный у подножия лесным папоротником.

## КАВКАЗСКИЙ ГОСТЬ

«Хочешь досадить соседу - подбрось ему в огород борщевик». Эта шутка садоводов не так уж далека от истины.

Борщевик - растение двухлетнее, то есть зацветает на второй год. Если ему не давать цвести, он может долго расти на одном месте, развивая крупный и толстый корень, выкопать который очень трудно. Понятно, такой корень будет мешать развиваться другим растениям. После цветения борщевик погибает, но оставляет после себя огромное количество семян, легко разлетающихся и долго сохраняющих свою всхожесть. В средней полосе борщевик прекрасно себя чувствует, а родина его - Кавказ.

Это растение содержит вещества, резко повышающие чувствительность кожи к ультрафиолетовому излучению, и при попадании сока на кожу появляются ожоги. На особо чувствительных людей борщевик воздействует даже на расстоянии. При сильных ожогах образуются глубокие и долго не заживающие язвы.

Но даже после их заживления на этом месте на 2-3 года остается темное пятно.

Однако не следует путать кавказского «гостя» с борщевиком сибирским, распространенным по всей Европейской части России.

Борщевик упоминается еще в «Домострое», где говорится, что хороший хозяин должен на зиму борщ сушить, чтоб и себе хватило, и на сторону продать, если нужда будет. Борщевик солили, как капусту, и ели всю зиму.

Этот довольно крупный, до полутора метров, многолетний знаком почти всем с детства темноокрашенными листьями и крупным центральным зонтиком. Цветет летом, а плодоносит с июля до октября.

В пищу употребляют молодые листья и стебли борщевика с мая по июнь. Стебли необходимо очищать от кожицы. Отвар и настои применялись как антисептическое, противовоспалительное и успокаивающее средство. А листья, запаренные кипятком, использовались в качестве компрессов при ушибах.

**Наталья ЗАМЯТИНА,**  
провизор, агроном ботанического сада лекарственных растений Московской медицинской академии им. И. Сеченова

Для выставки «Русская усадьба», проходящей в Москве, была выбрана усадьба XVIII века графа Остермана, расположенная в центре столицы. Тем самым организаторы выставки (журнал «Мезонин») смогли продемонстрировать, как на небольшом пространстве старинного парка можно воплотить идеи по оформлению сада, рассчитанные на самые разные вкусы и материальный достаток. И что немаловажно - для их реализации особых навыков не потребуется.

## УСАДЬБА - ЭТО ПРОСТО

### ИЛЛЮЗИЯ ДОЖДЯ

Дизайнеры с успехом используют зеркала для зрительного увеличения объема квартиры. А вот ландшафтные дизайнеры Ирина Глик и Дина Коник с помощью зеркала увеличили объем сада. Надо сказать, зеркало - самое обычное, в деревянной раме, только большое, с человеческий рост. С обратной стороны оно укреплено треугольными «костылями». Перед зеркалом на расстоянии одного метра стоит водопроводная труба, повторяющая периметр рамы. В ее верхней части просверлены отверстия на расстоянии 5 см друг от друга. Вода равномерно, но с напором вытекает из трубы и напоминает морозящий дождик. Его отражение в зеркале создает иллюзию огромного пространства,



люцию огромного пространства, а высаженные под трубой папоротники, лилии и декоративные кустарники скрывают от глаз посетителей искусственный сборник воды импровизированного ливня. Такое нехитрое устройство заслонит собой и любую неприглядную постройку в саду.

Каштанами в Москве уже никого не удивишь. А вот увидеть ручей, журчащий прямо из-под корней исполина, мало кому довелось. Хотя на самом деле создать такое чудо совсем не сложно. Природный камень у основания дерева, лежащий на бетонной подушке, скрывает резиновый шланг и одновременно защищает корни дерева от излишней влаги. Вода стекает по ступеням

### КАШТАНОВЫЙ РУЧЕЙ

в небольшой пластмассовый водоем, задекорированный травами и цветами.

### ОЗЕРО В БОЧКЕ

Оказывается, пруды и озера можно не только выкапывать, но и заливать прямо в бочки, предназначенные для соления огурчиков. Теплая вода в мини-водоеме благоприятно воздействует на развитие изящной ряски, водяных лилий и других растений. Посаженные рядом люпины подчеркивают гармонию композиции.

### БЕРЕЗОВЫЙ ДИВАН

Обычно садоводы избавляются от больших берез, когда-то по неопытности посаженных посередине участка. Дерево распиливают на дрова. Между тем из толстых

### ЖИВОЕ ЗЕРКАЛО

Садовой мебели требуются аксессуаров. Так, зеркало в широкой раме, оставленное на столе, создает впечатление, что хозяин усадьбы на секунду отлучился. Зеркальное стекло будет отражать постоянно меняющиеся живые картинки природы. Зеркало может играть и роль перископа, направленного на калитку или в другую часть сада.

Дачное счастье, как известно, строится на нелегком сельскохозяйственном труде. Вот почему в траве вдоль дорожки можно поставить орудия крестьянского труда - тяпки, лопаты, грабли... Получится оригинальный бордюр.

Наш климат не балует нас жарким летом. Но если предметы, установленные в саду, по возможности покрасить в белый цвет, в контрасте с зелеными насаждениями это создаст радостное настроение. На деревьях в кашпо можно разместить цветы и клетки с птичками. Возникает ощущение, что мы находимся не в саду средней полосы, а в настоящих тропиках.

**Татьяна ЧИРКОВА**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

ООО «АУКЦИОНПРОМТОРГ» ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА ЗАО «БАЛКОВСКОЕ»

**Лот № 1.** Сенной сарай, расположенный по адресу: Московская обл., Серпуховской р-н, д. Прончищево. Начальная цена: 62000 рублей с учетом НДС.

**Лот № 2.** Силосные траншеи (2 шт.), весовая, скотный двор на 400 голов, коровник на 400 голов, расположенные по адресу: Московская обл., Серпуховской р-н, д. Прончищево. Начальная цена: 270000 рублей с учетом НДС.

**Лот № 3.** Кормоцех, расположенный по адресу: Московская обл., Серпуховской р-н, д. Б. Грызлово. Начальная

цена: 38000 рублей с учетом НДС.

**Лот № 4.** Коровник на 150 голов, весовая, склад МНЦ, контора отделения, расположенные по адресу: Московская обл., Серпуховской р-н, д. Б. Грызлово. Начальная цена: 82000 рублей с учетом НДС.

Торги проводятся в форме аукциона, открытого по составу участников. Предложения по цене имущества подаются участниками аукциона в закрытой форме. К участию в аукционе допускаются лица, которые могут быть признаны покупателями по зако-

нотательству РФ, временно подавшие заявки, необходимые документы, оформленные надлежащим образом, и внесшие задаток для участия в аукционе.

Предварительное ознакомление с объектами торгов, перечнем необходимых документов для участия, прием заявок на участие в аукционе проводится по адресу организатора торгов: Москва, ул. Земляной Вал, д. 64, т. 915-80-73, с 13 до 17 часов ежедневно, кроме выходных, и прекращается в 15.00 часов 16 июля 2004 г. Для участия в аукционе заявитель дол-

жен внести задаток в размере 10% от начальной цены имущества, включенного в лот, в срок не позднее 16 июля 2004 г. на счет организатора торгов. Победителем торгов по каждому лоту признается участник, предложивший наиболее высокую цену за имущество. В день проведения торгов победитель торгов, организатор торгов и продавец подписывают протокол об итогах торгов, имеющий силу договора. Торги состоятся 30 июля 2004 г. в 11.00 часов по адресу: г. Москва, ул. Земляной Вал, д. 64.

САМ СЕБЕ МАСТЕР

САД-ОГОРОД  
Раздел ведет Татьяна Чиркова